

ONAL PRESS CLUB



В зале, где выступал аким города, собралось столько журналистов, что яблоку негде было упасть. Как заметил Виктор Вячеславович, интерес средств массовой информации к проблемам Алматы не случаен. После переезда столицы Республики Казахстан в Акмолу наш город не потерял своей значимости, о чем говорит Указ Президента Нурсултана Назарбаева "Об особом статусе города Алматы", который остается городом студенчества, науки, культуры и образования...

Особый статус дает возможность аппарату акима Алматы работать с муниципальной коммунальной собственностью. Сейчас совместно с Правительством акимат готовит проект закона "Об особом статусе города Алматы".

Всех беспокоит бюджет города. Однако как бы ни было сложно с его формированием, конституционные права граждан на бесплатное образование, медицинское обеспечение будут соблюдаться в безусловном порядке.

Одним из острых вопросов является жилищное строительство. Старый генеральный план застройки центральной части города

уже не подходит для обновленного города и подлежит пересмотру. Не убывает очередь на жилье, в которой на сегодняшний день находятся около 28 тысяч человек, в числе которых 687 инвалидов и 1147 участников Великой Отечественной войны, чернобыльцев... Почти половина очередников - льготники. Чтобы обеспечить всех нуждающихся, необходимо три миллиона квадратных метров жилья. Это очень большая цифра, если учесть, что в 1989 году было сдано в эксплуатацию 840 тысяч квадратных метров. Проблема сложная, но акимат города обратился с предложением к акимату Алматинской области о выделении части пустующих земель под застройку жилыми домами.

Впервые за последние шесть лет начался прирост объема выпуска продукции на алматинских предприятиях. Правда, пока на 1,9 процента. Немаловажную роль в этом сыграла Программа развития малого и среднего бизнеса в Алматы. Сейчас в городе зарегистрировано около 38 тысяч фирм, из них лишь восемь тысяч функционируют и регулярно отчитываются о своей деятельности.

Сейчас изыскиваются свободные производственные площадки с целью нормализации работы предприятий и их дальнейшего развития. Все эти мероприятия в перспективе помогут локализовать безработицу.

Транспортная система, время от времени дающая ощутимые сбои, беспокоит не только горожан, но и акимат Алматы. Электротранспорт южной столицы мог бы вообще остановиться, если бы не было подписано совместное соглашение между чешской фирмой "Шкода" и алматинским АО "Электромаш" о поставке и сборке чешских троллейбусов у нас в городе. На днях городским властям поступило неожиданное предложение о возможной сборке легковых электромобилей "Шкода" в Алматы. В ближайшее время все эти вопросы будут отработаны аппаратом акима, и в декабре первые десять троллейбусов "Шкода" придут в южную столицу. Остальные девяносто - в 1998 году. Стоит это удовольствие ни много ни мало 16 миллионов американских долларов.

Сегодня 612 ветеранов и инвалидов стоят в очереди на бесплатное получение автомобилей. Уже оплачено сто "Таврий". В течение двух-двух с половиной лет машины получат все очередники.

Серьезным вопросом остается газоснабжение города. Газ из Газли (Узбекистан) по пути в Алматы пересекает Жамбылскую, Южно-Казахстанскую области, Кыргызстан... В наш город доходит неполный объем, так как Кыргызмунайгаз забирает часть газа на свои нужды. Туркмения и Украина не смогли договориться между собой о поставках "голубого топлива", поэтому по нашему газопроводу нет транзита. По этой причине мы не получаем в виде платы за транзит огромное количество газа, который необходим Алматы в объеме 125 тысяч кубометров в час. Сейчас же мы получаем в два раза меньше нормы. Однако аппаратом акима города ведется планомерная работа в этом плане, и вскоре проблема с газом должна быть решена.

В заключение Виктор Храпунов ответил на многочисленные вопросы журналистов.

Евгений ПРУДЧЕНКО.
Фото Вадима СОЛОВЬЕВА.
©"Private Pictures".

В НАЦИОНАЛЬНОМ ПРЕСС-КЛУБЕ ПРОШЛА ПРЕСС КОНФЕРЕНЦИЯ АКИМА АЛМАТЫ ВИКТОРА ХРАПУНОВА "О СТАТУСЕ И ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ ЮЖНОЙ СТОЛИЦЫ КАЗАХСТАНА".



Пресс-конференции

ЮЖНАЯ СТОЛИЦА:

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ



В аппарате акима г. Алматы

ПЛАТИ НАЛОГИ - ЖИВИ ДОСТОЙНО

В акимате южной столицы прошло совещание, посвященное проблемам сбора налогов и налоговой политике, на которое были приглашены сотрудники налоговой инспекции, налоговой полиции, акимы районов Алматы.

Открывая совещание, аким нашего города Виктор Храпунов сказал, что необходимо собрать на острый разговор всех тех, от кого во многом зависит формирование доходной и расходной частей бюджета, назрела давно. Тем более что дела в этой жизненно важной сфере обстоят далеко не благополучно. И если отчисление в республиканский бюджет производится в достаточном объеме, то с местным бюджетом есть немалые трудности. Например, налоги на транспортные средства собираются лишь на 53 процента, не лучше дела со сбором земельных налогов и на имущество. С последними, как выразился аким, вообще провал.

Виктор Храпунов отметил, что Президент республики на последнем активе города подверг жесточайшей критике налоговую политику. И справедливо: от того, в каком объеме будут собраны налоги, зависит состояние социальной сферы здравоохранения, образования, развития коммунальных подразделений, выплата пенсий, пособий и многое другое. Итог своему короткому вводу выступлению аким подвел так: "Требую строжайшего выполнения финансовой дисциплины, пора кончать с порочной практикой, когда толстосумы, уклоняясь от уплаты налогов, ставят под удар малоимущие слои населения!".

Начальник городского Налогового комитета Нурлан Искабаев внес конкретные предложения по активизации работы с налогоплательщиками, по принудительному взысканию налогов, внести изменения в законодательные акты о разрешении налоговым службам при неуплате налогов в бюджет арестовывать и конфисковывать имущество и товарно-материальные ценности должника в счет погашения задолженности, уп-

ростить процедуры признания предприятий банкротами и ряд других мер.

Участники совещания узнали о том, что налоговыми органами города Алматы в нынешнем году было передано департаменту налоговой полиции для принятия мер по розыску предприятий и взиманию налогов 46 дел на общую сумму 11068,0 млн. тенге. И по результатам проведенных проверок юридических и физических лиц доначислено за текущий период 5704,9 млн. тенге, в том числе доначислено налогов в сумме 973, млн. тенге, предьявлено штрафных санкций на сумму 4731,9 млн. тенге. От главного налогового города прозвучало также интересное предложение о создании налоговых судов.

Заместитель акима города Козы-Корпеш Джанбурчин высказался о необходимости глубокого анализа видов налога по отраслям, отметил позитивную роль налоговой полиции. Отметил заместитель акима и то, что важнейшим источником поступления средств в бюджет является правильное использование коммунальной собственности. Обозначил Козы-Корпеш Джанбурчин и первостепенные задачи - регистрация коммунальной собственности, создание залогового фонда, ускорение начала работы департамента коммунальной собственности и, наконец, формирование целостной финансовой политики акимата.

Разговор на совещании состоялся вполне конкретный и очень жесткий. Завершил аким города Виктор Храпунов совещание такими словами: "Расходная часть бюджета Алматы - 29 миллиардов тенге. Город должен иметь эти деньги. Конечно, акимат будет помогать налогоплательщикам. Но и спрашивать будет строго".

Александр ВОЛОДЕВ.